

## ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу  
студентки 5 курса исторического факультета  
(направление подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя  
профилями подготовки), направленность профиля образовательной  
программы История и право)

Суховой Ирины Александровны на тему:

«Влияние средневекового германского права на формирование  
континентальной правовой семьи (формы и методы преподавания в  
школьном курсе)»

Выпускная квалификационная работа И.А. Суховой посвящена изучению влияния германского права на процесс возникновения и развития основ современной континентальной (романо-германской) правовой семьи. Актуальность самостоятельно выбранной студентом темы обусловлена как особым местом, которое романо-германская правовая семья занимает среди правовых семей современности, так и важностью изучения истоков романо-германской правовой семьи, в состав которой входит современная российская правовая система.

Выпускная квалификационная работа имеет четкую, логически выстроенную структуру. Во введении автором показана актуальность выбранной темы, сформулированы цель и задачи исследования, определены объект и предмет, а также хронологические и территориальные рамки исследования, показана степень изученности выбранной темы, дана характеристика источниковой базы исследования.

В первой главе «Общая характеристика континентальной (романо-германской) правовой семьи» автором выделены основные этапы формирования континентальной (романо-германской) правовой семьи, а также ее наиболее характерные черты, отличающие от других правовых семей современности.

Вторая глава дипломной работы «Влияние источников германского средневекового права на формирование континентальной правовой семьи» посвящена анализу основных источников средневекового германского права. На основании проведенного анализа автор делает вывод, что эволюция

правовых институтов средневекового германского права привела к формированию основ современного романо-германского права.

В третьей главе «Формы и методы преподавания темы в школьной программе» автором предпринята попытка использования результатов исследования в подготовке и проведении урока по теме «Право Европы в Средние века и Новое время».

Выпускная квалификационная работа И.А. Суховой содержит как промежуточные выводы по главам, так и общее заключение, содержащее основные выводы.

Заслугой автора является подготовка приложений, представляющих собой учебно-методические материалы для проведения конкретного учебного занятия по дисциплине «Право».

В процессе написания выпускной квалификационной работы автором продемонстрирован достаточный уровень сформированности общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, а также способность к самообразованию, что позволит ей осуществлять свою дальнейшую профессиональную деятельность.

Все вышесказанное позволяет сделать вывод, что выпускная квалификационная работа Ирины Александровны Суховой соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым ФГОС по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки) и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель  
доцент кафедры всеобщей истории  
к.и.н. доцент  
06.06.2018



А.Г. Канаев